

乌克兰首次用美制导弹袭击俄本土

俄方更新核威慑政策,并称将做出相应反应

俄乌战事19日进入第1000天。多方消息人士证实,乌军当天凌晨使用美制陆军战术导弹系统(ATACMS)袭击俄罗斯境内目标,这是乌方首次使用这种武器。同日,俄总统普京批准新版俄核威慑国家基本政策。

美制导弹首次袭俄

乌总统泽连斯基19日在新加坡发布会上证实此前媒体报道,即美国已允许乌使用美制ATACMS导弹系统打击俄方纵深。

泽连斯基没有说明乌军当天是否使用上述导弹系统打击俄方目标。乌军当天早些时候说,其打击了俄境内距离俄乌边境约110公里的一处武器库,引发二次爆炸。乌方和美国政府消息人士向路透社表示,乌军在这次袭击中使用了ATACMS导弹系统。

俄罗斯卫星通讯社19日援引俄国防部的消息报道,俄布良斯克州当天遭到乌军6枚导弹袭

击。乌方使用的是ATACMS导弹系统,其中5枚导弹被俄军防空系统击落,剩余一枚导弹因俄方拦截受损,其残片落入布良斯克州一处军事区域内并导致起火,但旋即被扑灭。此次袭击未造成人员伤亡。

俄将做出相应反应

据俄新社19日报道,俄外长拉夫罗夫当天说,ATACMS导弹系统于19日被用于(攻击)毗邻乌克兰的俄布良斯克州地区。“如果远程导弹是从乌领土对俄领土使用的,这意味着它们由美国军事专家控制,我们将把这视为西方对俄战争的新阶段并做出相应反应。”

拉夫罗夫还表示,乌军的行动令局势升级。他敦促美国及其西方盟国了解一下更新后的《俄罗斯联邦核威慑国家基本政策》。

普京19日签署总统令,批准更新后的《俄罗斯联邦核威慑国家基本政策》,该命令于当日生

效。根据这一文件,俄视核武器为一种威慑手段,使用核武器是极端情况下被迫采取的措施。

俄总统新闻秘书佩斯科夫19日被问及乌方使用美制导弹系统发动袭击是否可能引发俄方以核手段做出应对时,给出了肯定回答。

美称俄“老调重弹”

对于俄方更新核威慑政策及相关表态,一名美国国家安全委员会发言人称俄方是“老调重弹”。美国国务院发言人米勒表示对此“不意外”,美方没有理由因此调整自身涉核立场。

关于后续行动,泽连斯基19日呼吁盟友国家提供远程武器支持,特别是德国。德国总理朔尔茨当天则重申,不会向乌输送“金牛座”巡航导弹。

他说,德国是迄今向乌方提供最大支持的欧洲国家,并将继续如此,但重要的是“谨慎行事”。

据新华社

国际观察

美国“浇油”难改战场大势

关于美国放松援乌远程武器使用限制对战场局势的影响,英国广播公司分析称,这将迫使俄方将武器装备后撤至远离前线的地区,拉长俄军供给线和空中支援线,增加其作战难度和成本。英国皇家三军研究所分析师杰克·沃特林表示,允许乌克兰使用远程导弹可以延缓俄罗斯在战场上取得进展。前美国国防部助理部长帮办伊夫琳·法卡斯认为,使用美制远程导弹攻击俄重要目标将有助于提升乌军士气。

不过,不少专家和媒体认为,

美国对乌“松绑”其实很难影响俄乌冲突的总体走向。美国《华盛顿邮报》分析,美方“松绑”之举作用有限,因为俄方对此早有预见,并于今年早些时候将其大部分战备和其他装备后撤,超出了ATACMS的打击范围。此外,俄方已显示出强大的拦截能力。

美国“国防优先”组织军事分析事务主任珍妮弗·卡瓦纳指出,乌克兰面临的障碍是缺乏训练有素、随时待命的人员,这是“美国及其欧洲盟友都无法解决的挑战,也是世界上所有武器都

无法克服的挑战”。

与此同时,不少欧洲国家担心美国“松绑”之举导致局势进一步升级,匈牙利、斯洛伐克等国均已就此表达了反对意见。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利18日主持欧盟外长会议后表示,欧盟各国外长就美国放松援乌远程武器使用限制进行了讨论,但各方持不同看法,未能形成统一立场。

此外,美当选总统特朗普多次批评拜登政府对乌军事援助规模过大,不排除其上台后调整上述“松绑”措施的可能。据新华社

特朗普“封口费”案判决推迟

美检察官拒绝撤案,建议法官将案件冻结四年

纽约曼哈顿检察官办公室在当地时间19日宣布,同意推迟对特朗普“封口费”案件的量刑宣判,以便法官有时间准备应对特朗普方面的动议。当地媒体普遍预计,在特朗普正式就任总统后,将会发起动议驳回此案审理。

建议法官将案件冻结四年

纽约曼哈顿地区检察官办公室于去年3月底指控特朗普在2016年总统选举前通过伪造商业记录的方式,试图掩盖向成人演员丹尼尔斯支付13万美元“封口费”。

特朗普坚决否认所有指控,但是法院陪审团于今年5月30日裁定,特朗普在该案检方提出的34项刑事指控中均有罪,而“伪造商业记录”属于联邦刑事重罪,这使得特朗普成为历史上首位被判有罪的前总统。

在被判有罪后,特朗普的法律团队也在坚持努力,希望将量刑宣判至少推迟到大选后。在特朗普私人律师们不断上诉之下,原定于今年7月进行的宣判两度被推迟。其间美国最高法院也做出了对特朗普有利的裁决:特朗普在第一个总统任期的官方行为获得刑事豁免,并且这些官方行为不能作为刑事审判的证据。特朗普法律团队指出,检方在“封口费”案中使用的证据正是和特朗普作为总统身份的官方行为有关。



特朗普在案件审理中

当地时间19日,操办本案的纽约曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格正式向本案法官胡安·默坎致信。阿尔文·布拉格拒绝应特朗普律师的请求撤销本案的刑事定罪,但他承认“本案的情况史无前例”,建议法官将案件宣判冻结四年,等特朗普任期满了以后再启动宣判。

特朗普法律团队“立大功”

按照流程,负责审理“封口费”案的法官胡安·默坎将在未来几周内决定是否冻结案件。人们普遍预测,这起案件将没有悬念地被冻结。

从几个月前官司缠身的凶险局面,到如今“一身轻”的状态,显示了特朗普法律团队争取将案件推迟到大选之后审判的策略取得了巨大的成功。特朗普发言人史蒂芬·张表示:“这是一次全面的、决定性的重大胜利”。

由于在辩论过程中“立下大功”,特朗普已提名私人律师埃米尔·博夫进入司法部担任高级职位。埃米尔·博夫此前力主推迟审判,他在给地方检察官和法院的电子邮件中强硬地表示:“撤销案件或者无限期冻结是你们必须的选择,如果把一个总统判刑,将造成美国重大宪政危机。”据红星新闻

挪威王储继子涉嫌性侵被逮捕



挪威王储继子霍伊比

挪威警方11月18日表示,王储妃玛丽特27岁儿子霍伊比因涉嫌性侵被逮捕。据悉,受害者是一名20多岁的女性,她的律师告诉媒体,受害者事发当天才遇到霍伊比,之前根本不认识他,她与霍伊比也没有任何恋爱关系。

警方称霍伊比于周一深夜被捕,并于周二早上被关押在拘留中心,霍伊比虽然可能在20日被允许离开拘留中心,但警方表示调查仍会继续,并不排除他有入狱可能。

霍伊比的律师告诉媒体,霍伊比否认了这一指控。但据受害者律师透露,受害者目前身心状况不佳,并强调案件是由警方主动提出,而非受害者主动报案。

挪威王室目前暂未就此事作出回应。实际上,这已经不是霍伊比第一次曝出负面新闻,对挪威民众来说,这位“王储继子”已经完全沦为全民吐槽对象,并且“五毒俱全”。

霍伊比今年27岁,是王储妃玛丽特与前伴侣所生,也就是说,

他是挪威王储哈康的继子。尽管霍伊比没有挪威王室血统,也没有王室头衔与职务,但这位4岁就随母亲进入王宫、长期与王储夫妇及两位王室子女同住一起直到成年才离开年轻人,很难不引发关注。何况这也是他三个月以来的第三次被捕。霍伊比在今年8月初的时候因涉嫌伤害同居女友丽贝卡被捕,9月他又因违反限制令再次被捕。

对于前两次的被捕,霍伊比曾通过律师发表声明称,自己患有“精神疾病”,并且“长期与药物滥用作斗争”,目前他正在恢复治疗。他也向丽贝卡道歉了,在声明中霍伊比称丽贝卡为“我的女朋友”。

值得一提的是,挪威玛丽特王储妃于2001年嫁入王室时,曾因其单亲母亲身份及前伴侣与毒品相关的背景,在那时引发巨大争议。然而,她随后以低调、务实的形象逐渐赢得民众支持。不过,这次霍伊比的涉嫌性侵事件,再度让挪威王室面临舆论压力。

现代快报/现代+记者 王娟

韩前总统文在寅女儿酒驾被起诉



文在寅女儿因酒驾被起诉

韩国前总统文在寅的女儿文多惠因涉嫌酒驾肇事,于11月18日被移送检方。

当天,首尔龙山警察署以违反《道路交通安全法》为由将文多惠移交给首尔西部地方检察院。

据韩联社报道,文多惠于10月5日凌晨在首尔梨泰院一酒店前面驾车变道时与一辆出租车相撞,出租车司机受轻伤。经酒精测试仪检测,文多惠血液酒精浓度为0.14%,

达到吊销驾照标准(0.08%以上)。

警方称,文多惠在接受调查时承认了大部分指控,文多惠从警署出来后发表声明称,“深表歉意,我犯下了不该犯的大错。”

据悉,出租车司机已与文多惠方面谈妥并未向警方提交医疗诊断证明,因此文多惠目前仅被指控违反了《道路交通安全法》。

现代快报/现代+记者 王娟
综合中新网

印尼取消雅加达首都地位设为特区

印度尼西亚国会19日通过法案,正式取消雅加达作为首都的地位并将其设为特区。

印尼国会副议长卡迪尔在国会全体会议后说:“雅加达的地位不再是首都,而是一个特区。我们将首都迁至努山塔拉。”

印尼内政部长卡尔纳维安表示,雅加达将经历从首都向特区

的地位过渡。尽管雅加达不再是首都,但仍将是经济和文化活动中心,并将保持其在国家事务中的战略吸引力和重要地位。

印尼新首都努山塔拉位于东加里曼丹省的北佩纳古巴塞县,目前仍在建设中。印尼政府计划于2025年初开始将公务员迁往新首都。据新华社